



真风采

李文泽展示他的画

“画画，属于纯天然热爱”

记者 崔宏远 文/图

三国风云再起，刘备成了“屌丝”男，展现矮、穷、丑真谛，诸葛亮成了“阴谋家”，却屡战屡败……这是他独立创作完成的“新三国”漫画绘本，绘本中的各种搞笑表情让人“亮瞎眼”。

他是李文泽，市二十三中初一(12)班的学生。他圆圆的脸上架着一副小眼镜，看起来就像个卡通人物。“我喜欢画画，尤其是搞笑漫画，属于纯天然热爱。”文泽笑着说。

1 顺其自然爱上画画

“从我记事起，父母对待我一直是顺其自然，我喜欢什么他们就创造条件让我去做。”文泽说，他小时候特别“淘”，乱涂乱画算是“文静”的，最有“创意”的一次，他把杯子里的水随意泼在墙上，那画面完全可以用触目惊心来形容，“不过，幸好爸妈把它当成了一幅不错的‘抽象画’，还给我买了画笔”。

文泽告诉记者，宽松的成长环境、父母的支持，让他坚持自己的爱好至今。

2 画画应该随心所欲地画

“我一直觉得，画画就应该随心所欲地画。”文泽说，他特别喜欢毕加索的一句名言：“每个小孩都是天生的艺术家，问题是如何保持纯真！”，“画画不能被框框所束缚，只要能表达自己的想法，怎么画都可以，我从没上过培训班，喜欢什么就照着画”。

文泽现场给记者露了一手。一张白纸，一支马克笔，他面带笑容，在纸上快速挥笔勾画，短短几十秒，一个表情“无厘

头”人物形象就跃然纸上了。

“我喜欢读三国、看三国、评三国，更喜欢画三国。”文泽说，小时候爸爸爱讲他爱听，于是慢慢就喜欢上了《三国演义》的故事，“我用了两年时间，刚完成第一个原创绘本——《漫说新三国》”。

文泽笑着告诉记者，在这个绘本里，三国人物来到现代吐槽，笑点超多，他希望自己的作品可以变成漫画书，让更多的人可以笑出声。

3 喜欢画画 因为快乐

谈及未来，文泽说，他希望以后可以当一名画家。

“画画，画好画，确实不容易。”文泽说，有时为了把一个人物画好，需要仔细观察，在确保比例、结构准确的基础上，还要把握细节，如表情、动作等。暑假里，他一天要画300多张，熬到半夜是常有的事，“画画很难，但也很容易，因为喜欢，因为快乐”。

文泽说，画画让他在磨炼中不断成长，树立了自信，不管做什么事情都不怯场。

教是为了不教，做班主任——“我希望一直当配角”

记者 崔宏远 通讯员 赵雪桃 文/图

“真正的教育自我教育。”这是苏霍姆林斯基的一句名言，也是市直二小班主任教师杨阳的“带班之道”。

“发挥学生的主动性，学习对他们来说成了乐事，也成了顺理成章的事，我希望一直当配角。”杨阳说。



杨阳在课堂上读报

笑声中，学生的坏毛病慢慢少了

3月1日下午放学时分，三(1)班的教室里很热闹。

讲台成了“舞台”，学生们高举着手臂，争先恐后上台为大家表演。“瞧，他上课时，身子总是晃来晃去，像个不倒翁。”“我的同桌一下课就趴在桌子上睡觉，应该给他评个班级‘最安静的人’。”“小宇特别讨厌，经常拽我的辫子。”……这是每天照例要进行的“阳光正能量”班会，时间是5分钟，题目是“我身边的他”。

“每次的主题都不一样，我感觉笑着笑着，身上的毛病慢慢就少了。”三(1)班的班长周晨雨笑着说。

杨阳介绍，她一直坚持让学生当主角，开展丰富多彩的课内外活动，让学生在活动中认识自己，学会自立、自信、合作、奉献等美德，改掉自己的坏毛病，“这也让整个班集体充满生机，良好的环境反过来又会影响学生，慢慢就会形成良性循环”。

读报中，学会做有责任感的社会人

你看报吗？他们看。你经常看报吗？他们天天看。

“我最喜欢看图片新闻，感觉身临其境，既好看又有趣。”学生张亦鑫说，他每天不光自己看报，放学后还会把看到的内容复述给爸妈听，“开始时，我总说不清楚，现在，我是家里的‘新闻播报员’了”。

杨阳告诉记者，她每天都会带着学生一起看报、读报，课前还会让学生点评当天的新闻热点事件，引导学生写读报感想，摘抄好词好句，自办手抄报等。

“读报拓宽了学生的视野，班上的学生很少为写作文发愁。”杨阳说，读报除了锻炼学生的阅读能力，为学习加码外，更重要的是让学生从小学会关心社会和生活，学会做一个有责任感的社会人。

此外，杨阳还特别重视学生入学后的“第一次”，帮助小学生养成良好的习惯，如小学生上第一节课，她会告诉学生，要把书本放在桌子的左上角，第一节课下课，她会告诉学生，要先把下节课用的课本拿出来放好，再出去玩……

好的开始是成功的一半，只要抓住了“第一次”，就能为养成好习惯打下坚实的基础。

班主任 洛阳市彩虹教育学校
 河西校区:13937918875
 西工校区:15515300365
 洛龙校区:15515300757
 瀍河校区:15515300537

央视体育频道赛场 咱洛阳娃拿到好名次

近日，在中央电视台体育频道举办的“健身状元榜”广场舞比赛中(如图)，我市星光国标舞学校的小选手们表现出色，获得第四名的好成绩。

“健身状元榜”广场舞比赛由中央电视台体育频道《健身舞起来》栏目主办。此次比赛共有来自北京、天津、浙江、陕西等地的12支代表队200多名选手参赛。

比赛采用淘汰制，每个代表队每场比赛的得分由专业评审和观众评审现场共同打出，得分低的代表队将被淘汰。我市星光国标舞学校的28名参赛选手平均年龄只有10多岁，在12支代表队中平均年龄最小。经过五天六场的激烈角逐，他们获得第四名的好成绩。(马晓华 文/图)

